

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Alicante»
De Barcelona y Alcudia los martes por la tarde el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente a las 8 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

París 5 de diciembre.

Voy á hacerles en la presente una sucinta reseña de la sesion de ayer, en la que sin razon ni méritos y solo por una fortuna inesplicable, salvaron los ministros sus carteras.

Con la escrupulosa puntualidad de M. Gambetta abrióse la sesion á las dos en punto, y despues de un corto despacho ordinario, anunció el presidente que M. Brisson, junto con varios de sus colegas, deseaban interpelar al ministerio.

El gobierno está pronto á contestar, dijo M. Waddington, y pide que se abra inmediatamente el debate.

M. Brisson toma la palabra, y aludiendo á la intimacion, que ya tengo referida, hecha por M. Waddington en la sesion pasada, dijo que la actitud del gobierno en aquella sesion justifica ya la interpelacion. El presidente del ministerio, continúa M. Brisson, excitó á la mayoría á renunciar á la politica de pasillos, y al hacer esta excitacion mostró ser hombre de gobierno y nos presentó al gabinete unido y resuelto en sus resoluciones. No obstante, pocos momentos despues se presentaba la cuestion de la magistratura, sobre la cual debia creerse que el ministro de justicia daria satisfacciones á la opinion. Nada de eso: el ministro se excusó de no haber presentado ningun proyecto relativo al asunto, por creer dividida sobre él á la mayoría. La mayoría, al contrario de estar dividida, sancionó enseguida por 350 votos la mocion presentada para conferir una nueva investidura á todos los magistrados.

El gobierno, en verdad, prosiguió M. Brisson, no se opuso á la toma en consideracion de la propuesta, pero fué anunciando ciertos reparos de que se tocará el principio de la inamovilidad y sobre las consecuencias de hacerlo. ¿Cómo explicar esos reparos ante la persistencia de la enemiga que los tribunales han jurado á todo lo que es republicano?

En presencia de tantas incertidumbres y escrúpulos, nadie estrañe que la mayoría de la Cámara se preocupe de formular un programa y de hallar un terreno donde todos los republicanos puedan caer.

El orador aborda la cuestion de la gendarmeria y hace notar que el gobierno no se ha ocupado de ella poco ni mucho, y que por contra mantiene al mariscal Canrobert en su puesto. El ministro del Interior interrumpe diciendo que dicho mariscal no ocupa la posicion de que se habla.

M. Brisson, prosiguiendo, dice que tales hechos indican dispersion y retardo en los pensamientos del gobierno. En todas partes se hacen sentir la indecision y la vacilacion. En los servicios públicos reina la anarquía. El país, viendo á los republicanos proscritos de las funciones públicas, se pregunta si realmente está fundada la república.

Importaba, continúa el orador, no poner andadores á nuestra jóven democracia y dejarla que marchara; pero, por el contrario, se la ha condenado á inmovilidad; de suerte que en vez de una república parece existir tan solo una monarquia sin monarca. El gobierno, en vez de agrupar á la mayoría, la ha dividido. En el asunto del Consejo de Estado tuvo la cobardia de rehusar su reorganizacion total para conservar en sus puestos á cinco ó seis miembros que al siguiente dia le arrojaban sus credenciales á

la cara.

Para presidir las elecciones del año entrante el gobierno hubiera debido crear con su actitud una gran corriente entre la opinion, merced á la cual las poblaciones hubiesen obedecido á un solo impulso. Una república democrática, concluyó monsieur Brisson, no puede vivir si no es un gobierno de progresos constantes y cuotidianos.

M. Brisson bajó de la tribuna entre muchos aplausos y pasa á ocuparla M. Waddington, presidente del Consejo.

Principia este por dar gracias al orador por haber proporcionado al ministerio ocasion de explicarse. Acúsase al gobierno, dice, de no tener voluntad propia, y se olvida que este gobierno se encontró en frente de un pasado difícil de liquidar. De acuerdo con ambas Cámaras ha resuelto la cuestion de la amnistía y no permitirá que vuelva á abrirse. Ha obtenido la vuelta de las Cámaras á París, demostrando en semejante circunstancia un firme propósito que supo hacer triunfar.

Tocante á los asuntos de enseñanza, ¿qué gobierno tuvo jamás una iniciativa mas decidida? El Consejo de Estado, ya reorganizado, hállase actualmente compuesto de hombres adictos á la República. El año ha sido malo en cuanto á cosechas, y no obstante, los tributos rinden 140 millones mas que en el anterior: eso prueba la confianza que siente el país.

En el interior está asegurada la tranquilidad, en el exterior nuestras relaciones son amistosas con todas las potencias. Semejante situacion es debida ciertamente al carácter del Presidente de la República y á la sabiduría de las Cámaras, pero tambien en parte á la prudencia del gabinete.

En cuanto á la cuestion de los funcionarios, el gobierno reconoce que si bien se ha hecho mucho, queda todavía mucho por hacer. El gobierno velará por que los magistrados respeten la República, y al efecto presentará pronto á la Cámara el oportuno proyecto de ley. Bajo un gobierno libre, un ministerio no puede ser homogéneo como bajo un gobierno despótico. El gabinete actual es, no obstante, homogéneo dentro de las grandes líneas de la política que conviene á la República. ¿Pudieran M. Brisson y sus amigos formar otro mas homogéneo? Dos sistemas de gobierno se hallan frente á frente; pues bien, entre ellos decida la Cámara.

Esta defensa fué acogida tambien con aplausos, pero aplausos tibios en comparacion de los que recibió el interpelante.

Cruzáronse algunas réplicas mas entre ministros é interpelantes, y pasando á la votacion, estos y todos los que estaban ellos previendo que solo podian llegar á derribar al gobierno con auxilio de los reaccionarios, se abstuvieron de votar; prefiriendo el triunfo indirecto del ministerio, á amalgamar sus votos con los de la nefanda derecha.

Y así fué como el ministerio venció por gran mayoría.—D.

CARTA DIRIGIDA POR LA PRENSA ESPAÑOLA AL COMITÉ DE LA PRENSA FRANCESA.

«Señores del Comité de la prensa francesa.—París.—Los periodistas y ex-periodistas españoles que suscriben, faltarian á los mas rudimentarios deberes, si por temor de que su palabra no correspon-

diera á su deseo, callaran los afectos de gratitud en su corazon despertados por vuestro nobilísimo proceder ante los últimos desastres, cuyos horrores han afligido, con especialidad á las provincias de Levante y adolorado por igual á todas las regiones que forman nuestra patria.

Conocíamos y admirábamos, de antiguo vuestra nacion, su gracia ática en el decir, su claridad luminosa en el pensar, la finura y agudeza de su ingenio, las aptitudes múltiples para el trabajo, el esplendor de sus artes y de sus ciencias, la efusion con quealzada, en el centro de Europa, comunicamos con otros los pueblos y consagran los grandes nombres todos como si fueran ornamento de su propia gloria; pero no conocíamos tan á ciencia cierta como ahora, la amistad que guardaba para esta España, dispuesta á corresponderla sin tasa; porque su complexion natural son tales, que, si ofendida, no perdona, obligada, mantiene su agradecimiento con la mayor de sus virtudes, con una perdurable constancia.

Creed que el pobre labrador de Murcia, de Alicante, de Almería, probado por inclemencias, mas de sentir allí donde el cielo guarda para el hombre todas sus clemencias, olvida las acerbas recientes penas para acordarse de sus bienhechores, á quienes corona en su memoria con recuerdos, tan numerosos y tan bellos, como las palmas de sus llanuras y los laureles de sus torrentes. Y la pobre madre que ama con esa intensidad, á la cual se auna profunda concentracion, carácter propio de nuestras amantísimas mujeres, y que ha perdido prendas sin las cuales apenas concibe para qué sea la vida: ante las ruinas de su hogar y la devastacion de sus campos; sobre la tierra removida donde ha encontrado esparcidos y frios los pedazos de su corazon; al rezar por los muertos y estrechar en su seno á los sobrevivientes; creedlo, advertida de la fama y sabedora de vuestra caridad, mezcla sus oraciones y sus lágrimas con el nombre inmortal de vuestra patria, por haberle dado esos consuelos del alma, superiores en la desinteresada estimacion de nuestro pueblo á las mas valiosas dádivas y á los mas ricos presentes.

Esta gratitud universal empeña entre nosotros amistad sólida y duradera, cual en vano pretendian empeñarla, ni los protocolos de la diplomacia, ni las combinaciones de la política. Los periodistas franceses habeis demostrado que el empleo diario de la crítica, forzoso en la prensa por su ministerio de exámen continuo y por su necesidad de polémica inacabable, no empeore á los movimientos del corazon y á los arrebatos del entusiasmo; y que si las antiguas luchas guerreras y las rivalidades por las conquistas, pudieron dividirnos en otros tiempos, hoy, segura cada nacion de sí misma y fortalecida en su independencia, ya que están condenadas á competir por leyes inevitables de la vida, competirán, sí, pero en las emulaciones de estos sentimientos caritativos, los cuales mejoran la naturaleza humana, engrandeciendo y purificando así á los individuos como á los pueblos. Y ya que vuestra clara lengua, medio de comunicacion internacional, como vuestra hermosa tierra, os dá el privilegio incontestado de ser oidos en todas partes, llevad tambien la expresion de nuestros afectos á los colegas de las varias naciones, que nos han mostrado su amistad, y decidles de todo cuanto no podemos de-

cir nosotros, embargados por setimientos inefables, cuya grandeza no cabe en los límites de la palabra.

Que Dios prospere vuestros días, y os premie á medida de vuestros deseos y con arréglo á tantos beneficios.

Madrid 20 de noviembre de 1879.

(«El Diluvio.»)

EL GENERAL CIALDINI.

El general Enrico Cialdini, embajador italiano, que tiene la misión de representar en esta corte al rey Humberto en el matrimonio regio celebrado nació en Octubre de 1811 en Lombardina, provincia de Módena, y es hijo de un notable ingeniero de puertos y caminos, que se vió obligado á emigrar en 1821. Estudió primeramente filosofía en la universidad de Parma, y despues medicina, hasta que estalló el movimiento revolucionario en 1831. Entónces se alistó en un regimiento organizado en Reggio, y empezó su carrera política. Desterrado á Francia se vió obligado á aceptar la pensión de seis reales que el gobierno francés le señaló para que pudiese atender á las mas apremiantes necesidades. En París continuó sus estudios de medicina y empezó á traducir al italiano las obras de Rousseau, Voltaire y otros autores franceses sufriendo mil privaciones, á las que añadió un ataque de cólera, que reinó en 1832, y que le imposibilitó por algun tiempo de continuar sus trabajos. Repuesto en fin, se afilió en la Legion de Oporto, haciendo la campaña de Portugal, y por los servicios en ella prestados fué nombrado por voto unánime caballero de la orden de la Torre y de la Espada y obtuvo el grado de subteniente.

Pasó Cialdini despues á España, y combatió bizarramente contra las huestes de D. Carlos en la guerra de los siete años, alcanzando el grado de teniente coronel, é incorporado á la guardia civil al constituirse este cuerpo fué á Valencia, donde se casó con una señorita de las familias mas distinguidas.

El movimiento italiano de 1848 hizo á Cialdini regresar á su patria. Admitido como teniente coronel en el cuerpo de ejército del general Ferrari, asistió á la batalla de Vicencio, siendo ya coronel. En esta accion cayó herido y prisionero de los austriacos. Puesto en libertad y curado volvió al ejército del Piamonte, y fué encargado de la organizacion de un regimiento que se denominó de «Los Ducados,» que se componia de 3.000 voluntarios. Pocos dias antes de la batalla de Novara, hallándose en la vanguardia, sostuvo un largo combate contra fuerzas muy superiores.

Habia adquirido ya una brillante reputacion militar, cuando el Piamonte quiso tomar parte en la guerra de Crimea, y Cialdini fué nombrado coronel de la tercera brigada del ejército piamontés. A su vuelta fué confirmado en el grado de mayor general, y nombrado ayudante del rey: este último honor fué muy celebrado por ser el primero que lo habia alcanzado sin pertenecer á la nobleza.

A la cabeza de una division tomó parte desde el comienzo en la guerra de 1859. Fué nombrado teniente general y encargado con otro gefe de ocupar la Rumania. Desde esta época, el general Cialdini ocupa un puesto importante en la historia contemporánea, y al recuerdo de su nombre están unidos hechos notables, como la entrada de los piamonteses en las Marcas en 1860, la toma de Pésaro, la batalla de Castelfidardo contra Lamoriciera, la rendicion de Gaeta y de Mesina, etc. Cuando entró como vencedor en Ancona en 1860, hacia diez y nueve años que habia salido de allí desterrado. Des-

pues de obtener varios honores, como la gran cruz de San Mauricio y de la Legion de Honor, y de ser decorado con 16 órdenes diversas, fué nombrado por el rey Víctor Manuel general de ejército al mismo tiempo que Garibaldi y Fanti.

En Abril de 1861 fué nombrado diputado por Reggio. Algunos dias despues de tomar asiento en el Parlamento, tuvo una desavenencia con Garibaldi, felizmente arreglada por el marqués de Pallavicino. En Marzo de 1864 fué nombrado senador. Cuando se verificó la alianza de Italia y Prusia para arrojar á los austriacos de Venecia, Cialdini no pudo lucir mucho, pero apenas vencieron los prusianos en Sadowa, logró precipitar la retirada de los austriacos sobre el Tirolo. Despues fué nombrado gefe del Estado Mayor del ejército en reemplazo del general La Marmora en 1866.

Al año siguiente, en Octubre, fué enviado de ministro plenipotenciario á Viena; pero en el mismo mes fué encargado por el rey de formar un Gabinete bajo la base del convenio con Francia, propósito de las cuestiones de Roma; pero no obtuvo éxito. Posteriormente fué nombrado comandante superior de las tropas de la Italia superior. En 1869 sus discusiones con el general La Marmora propósito de los acontecimientos de 1866, llamaron grandemente la atencion. En los dos años últimos ha representado á su nacion como embajador en Francia.

(«Diario de Palma.»)

SISTEMA UNIVERSITARIO ALEMÁN.

No es posible ver sin un sentimiento de envidia el espíritu tolerante que reina en las universidades alemanas, sobre todo cuando se compara con la rigidez del método impuesto á nuestras instituciones superiores de enseñanza. Hay allí una libertad amplísima en la eleccion de profesores, en la de las materias objeto de estudio, y hasta en el límite del tiempo consagrado á la vida universitaria. La universidad alemana es una especie de enciclopedia viviente, donde cada uno aprende lo que le interesa, sin encerrarse en las fronteras artificiales, levantadas entre los diversos estados del saber. El estudiante de filología es libre para seguir cursos de derecho ó de historia; el médico y el futuro teólogo se encuentran en las lecciones de historia romana ó de literatura griega.

No es raro en Alemania que los jóvenes cambien dos y tres veces de universidad. Esta emigracion permite á los que se dedican á un estudio especial oír sucesivamente á los representantes mas célebres de la ciencia que eligieron, aun cuando no es siempre el interés científico lo que determina semejantes cambios; se ha convenido, por ejemplo, que el invierno se aprovecha mejor en Berlin, Leipzig, Munich, etc., y el verano en una de esas deliciosas ciudades poco importantes de que tan rica es Alemania; en Heidelberg, en Tubinga, en Sena.

El estudiante deseoso de seguir los cursos de una Universidad, se presenta al rector, que inscribe su nombre, recibe su matrícula de 75 á 100 reales, y le impone el compromiso de atenerse en todo á los reglamentos. Mediante esta retribucion, tiene derecho el estudiante á seguir las lecciones públicas que no sean de pago, á utilizar la biblioteca de la universidad y á ser asistido gratuitamente en sus enfermedades. Una cédula expedida á nombre del estudiante, de la cual siempre debe estar previsto, le asegura en caso de arresto ó de intervencion de la policia la jurisdiccion de las autoridades universitarias.

Hay tres clases de lecciones: públicas y gratuitas, á las cuales pueden asistir todos los estudiantes; de

carácter privado, por las que el profesor recibe de 50 á 100 reales de cada alumno, y particulares, que se dan especialmente para un cierto número de estudiantes. Hay, además, una especie de seminario donde se siguen cursos prácticos de estudios superiores, en los cuales se prepara la juventud bajo la direccion de los hombres mas ilustres: Curtius en Leipzig y Momsen en Berlin, han dado reputacion europea á estas lecciones preparatorias.

La diversidad y número de cátedras son tales, que desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche hay siempre alguna abierta á los estudiosos.

Durante el verano, las lecciones de botanica y de geología se dan á veces al aire libre, en excursiones emprendidas por las cercanías de la ciudad, bajo la direccion de los profesores.

No hay costumbre en Alemania de litografiar diariamente la leccion del catedrático, como se hace en Rusia; por manera que los alumnos se ven obligados á tomar notas y á seguir con exactitud el curso. No hay allí el hábito deplorable de aprender mecánicamente los textos para salir como quiera del exámen, puesto que no hay exámenes obligatorios en las diez y nueve universidades alemanas. En lugar de hacer depender la entrada en una carrera del éxito ó del azar feliz del exámen, se exige de la juventud una série de esfuerzos que mantiene la competencia intelectual entre hombres igualmente instruidos.

Un estudio comparativo de la vida universitaria en Rusia y Alemania, publicado estos dias por la prensa extranjera, nos ha ofrecido ocasion de consignar los datos anteriores. Los recomendamos á los que tanto han vociferado en nuestro país contra el espíritu que la revolucion de setiembre aplicó á la enseñanza, ya que el cesarismo alemán es en política objeto de toda su admiracion. Ese sistema de libertad, que en algunos puntos tendrian por excesivo hasta nuestros partidos mas avanzados, ha contribuido poderosamente á hacer de Alemania lo que hoy es en Europa y en el mundo. De aquellas universidades han salido sus glorias científicas y literarias, que ciertamente no serian tantas ni tan grandes, si la estrechez de los métodos hubiera extraviado la vacacion y puesto trabas al génio.

(«Imparcial.»)

Se organiza actualmente en Lóndres una compañía que se propone fomentar las industrias en el Africa austral, debiendo tener su domicilio en Lorenzo Marqués, pues esta bahia ofrece ventajas excepcionales para que los grandes vapores que hacen la carrera de Madagascar y de la India á Inglaterra puedan tocar en aquel puerto portugués.

El capital debe ascender á dos millones de libras esterlinas, debiendo ser unida Pretoria con un puerto de mar por medio de un camino de hierro.

Los organizadores de la sociedad esperan alcanzar pingües resultados.

—El «Journal Vinicole» publica un interesante trabajo en el que encontramos los siguientes datos estadísticos:

«Antes de la invasion de la «philoxera» existian en Francia 2.145,000 hectáreas de viñedo, número que por algunos se quiere elevar á 2.600,000 hectáreas; por efecto de aquella plaga solo permanecen cultivadas 1.862, hectáreas; de las cuales 373,000 están gravemente atacadas por el insecto.

Calculase en 7,551 el número de hectáras invadidas y sujetas á un tratamiento especial con objeto de destruir el insecto; 2,873 se han sometido á la submersion; 2,512 han sido tratadas por el sulfuro de carbono; 845 por los sulfo-carbonatos alcalinos y 1,347 han sido plantadas con vides ame-

ricanas.

No se conocen bien los resultados obtenidos, lo que seria conveniente para poder apreciar la eficacia de los diversos procedimientos.

Se cuentan actualmente en Nueva-Inglaterra mas de 200 clubs de agricultura con 72,000 miembros activos, y en cuyas bibliotecas se reúnen 21,000 volúmenes.

En los Estados-Unidos hay cerca de 2,000 sociedades agrícolas que poseen 58,000 volúmenes y dan á luz 360 publicaciones de agricultura.

Estimamos ó calculamos en 13 ó 14,000 el número de las variedades de rosas; así es que no deberá asombrarnos se cuenten mas de 5,000 variedades en Europa, y que se posean colecciones de 2,000 y mas variedades. El número de rosales pertenecientes á los solos cultivadores del Sena y Marne, se estimó en 1875 en cerca de dos millones, y los del Sena y Oise en mas de un millón.

No se cree ni se comprende la veracidad de esta cifra sinó despues de haber visto una exposicion. En la exposicion especial de rosas de Bria Compteur-Rober, celebrada en 1865, no habia menos de 63,500 remitidas por 40 expositores, entre las que se contaban 800 variedades, perfectamente caracterizadas. Ahora, de 1865 acá, éstas han aumentado todavia de importancia y número conocido.

En cuanto al número de las especies botánicas propiamente dichas, se conocen 14 en América, 39 en Asia, 3 en Africa, 1 en Berberia y Madera, 1 en Egipto y 1 en Abisinia. En el Norte de Europa se hallan seis especies, 10 en Inglaterra, 19 en Francia, la Alemania es menos rica, y en el Mediodia y Oeste de Europa se descubrirán sin duda alguna otras nuevas especies.

El Asia la posee en tan gran escala como la Europa, siendo originaria del Cáucaso la conocida con el sobrenombre de rosa de cien hojas; de la de Persia procede el rosal en arbusto; de las riberas del Bósforo el rosal amarillo, y de Damas el rosal de este nombre.

El primer rosal de Bengala se introdujo en Inglaterra en 1771, y se llevó de nuevo en 1780 por Ker que le trajo de Canton.

El llamado de Banks, procedente de China se importó en Inglaterra á principios de este siglo.

El rosal de la isla de Borbon se importó en Francia hácia principios de este siglo, y el rosal avellana, resultante del crecimiento del rosal té ó del de Bengala con el llamado moscat ó Moscatel, procedente de América, lo introdujo en Francia en 1814 el jardinero francés Felipe Noisette.

Hace poco mas de un siglo que el yeso, sulfato de cal, se emplea en la agricultura como uno de los mejores abonos para los prados artificiales y huertas en que las plantas leguminosas ocupan un importante puesto. La accion del yeso es tambien notable en plantas de otras familias, tales como el tabaco, lino, cáñamo, etc. Se aplica en la dosis de 300 kilogramos por hectárea ó en menores cantidades y reducido á polvo.

El yeso puede utilizarse cocido ó crudo. En el primer estado se pulveriza más fácilmente que en el segundo, aunque su coste es más elevado. En los prados artificiales produce buen efecto esparcido sobre las plantas inmediatamente despues de segadas para favorecer el crecimiento de los nuevos retoños. El yeso obra mejor en los terrenos secos y sueltos. Es preciso averiguar si el terreno que se quiere abonar contiene cal. En el caso de contenerla, el efecto del yeso es casi nulo.

Se conoce que la tierra contiene ó no carbonato

de cal tomando una pequeña porcion de ella y vertiendo sobre ella algunas gotas de ácido sulfúrico (aceite de vitriolo), ácido acético, (vinagre puro,) etcétera. Si se nota efervescencia al verter el ácido sobre la tierra que se ensaya, es indicio de que contiene cal.

La misma operacion se practicará en el yeso para saber si está ó no puro. La efervescencia declara que contiene otras sales. Cuanto más puro fuese el yeso tanto mejor efecto produce.

En Munich ha ocurrido un interesante suceso, rodeado de los mas misteriosos detalles. En pleno dia, un carruaje se detuvo ante una casa de buena apariencia de la calle Cornelius: cuatro caballeros bien vestidos salieron de él, penetrando, con ayuda de una llave, en la casa, de la cual salieron pocos momentos despues llevando un cuerpo humano envuelto en un paño blanco, del cual pugnaba por desenvolverse. Despues de algunos segundos, el carruaje partió al gran galope, conduciendo á los cuatro hombres y su misteriosa presa.

La persona robada es un viejo de setenta y cinco años, gravemente enfermo, que debia contraer matrimonio aquella misma noche, con una jóven pobre. Se hallaba en el lecho cuidado por su futura y algunas otras personas, cuando los audaces raptos—sus herederos probablemente—penetraron hasta la alcoba, y para no perder tiempo lo envolvieron rápidamente en las mismas ropas del lecho. Las mas activas pesquisas se hacian en busca de los estraños que no han podido ser habidos.

«La Mañana».

La comision aereostática del ejército inglés acaba de hacer un experimento muy interesante.

El célebre matemático inglés Mr. Jorge Calley afirma que un aparato de 5 á 6 metros de superficie convenientemente preparado y que se abandone en la altitud de 1.600 metros, puede recorrer una distancia de 8 millas en direccion determinada antes de llegar al suelo.

El capitán Templer ha verificado una ascension en el arsenal de Woolwich, y hallándose á 2.800 metros de distancia del punto de partida en la altitud de 240, ha soltado un aparato de esta clase que ha vuelto muy cerca del punto de donde salió el globo.

Aunque el resultado no sea tan grande como el anunciado por el señor Cailey, es de todas maneras muy interesante, porque el paracaídas en cuestion, convenientemente lastrado y dirigido, tuvo que luchar contra un viento algo fuerte.

Parece inútil añadir que esta manera de dirigir una especie de paracaídas seria utilísima en tiempo de guerra para establecer la comunicacion entre una plaza sitiada y un globo que pasara cerca de ella.

(«Imparcial.»)

La escribania que ha servido para firmar en el real sitio de el Pardo las capitulaciones matrimoniales, habia pertenecido al ilustre Jovellanos. Este objeto de arte, además de su gran valor intrínseco é histórico, reúne la circunstancia de haberse empleado para firmar el acto matrimonial entre S. M. el Rey y doña Mercedes, habiéndose servido tambien de ella en diferentes solemnidades S. M. la reina doña Isabel.

(«Gaceta Universal.»)

Gacetilla.

Estracto de la sesion celebrada por el Ayuntamiento de Mahon el dia 2 del presente mes. Enteróse el Ayuntamiento de una orden del Go-

bernador de la provincia inserta en el Boletín Oficial de 15 de Noviembre último, disponiendo se proceda en este distrito á la eleccion de un diputado provincial, con motivo de la renuncia presentada por D. Juan Martorell y Caules.

Tambien se enteró de una Real orden de 15 Noviembre prohibiendo á los Ayuntamientos gastar cantidad alguna de sus fondos para festejar el casamiento de S. M. el Rey.

Se dió cuenta de una instancia de D. Damian Bagur, pidiendo permiso para establecer una máquina calórica en la casa calle del Comercio n.º 19. El Ayuntamiento acordó pase á informe de la Comision de Policia urbana.

A instancia de parte se acordó expedir certificacion posesoria á favor de Martina Lladó de una casa que posee en la calle de San José.

Leyóse una solicitud de D. Francisco Ponsetí pidiendo autorizacion para verificar obras en algunas casas de su propiedad; y la Corporacion acordó pase á la Comision de policia urbana para que conceda la autorizacion si procede con arreglo las disposiciones vigentes.

Dióse cuenta de dos comunicaciones de los Ayuntamientos de Alayor y Villa-Cárlos manifestando su conformidad con los acuerdos tomados en Mercadal por los comisionados de las Municipalidades de la isla, al objetode impedir el contrabando de los artículos sujetos al impuesto de consumos. El Ayuntamiento resolvió en su vista prevenir al arrendatario del impuesto de esta ciudad, que desde luego ponga en ejecucion los consabidos acuerdos.

Acordóse publicar el extracto de los ingresos y pagos verificados por el depositario durante el primer trimestre del actual año económico.

Se acordaron varios pagos y se levantó la sesion.

El recio N. que dias hace venia soplando fué reemplazado en la noche de ayer por el E. que vino tambien acompañado de lluvias las que abundantes han caido durante la noche y primeras horas de esta mañana. El tiempo continúa borrascoso y frio sin mas treguas hoy que salir el sol algunos ratos y ocultarse de nuevo festejado por nubes tempestuosas.

El coche correo del interior de la isla ha llegado á esta ciudad á las dos y media de la tarde en lugar de hacerlo á las once de esta mañana motivo de habersele roto una de sus ruedas al llegar al punto conocido por *Coll Roig* del término de Ciudadela.

El vapor «Puerto-Mahon» á hora de itinerario ha emprendido esta mañana su viaje para Alcudia y Barcelona.

Esta mañana un carro cargado de rama ha volcado en la calle Nueva de esta ciudad no habiendo ocurrido desgracia alguna personal.

De esperar es que de un momento á otro llegará á este puerto el vapor-correo «Menorca» en vista de lo que vá abonanzando el tiempo.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

El número 176 del periódico «El Independiente» correspondiente al dia de ayer, ha sido denunciado por el Fiscal de Imprenta de la Côte.

Lo que digo á V. para su conocimiento.

Dios guarde á V. muchos años. Mahon 17 Diciembre de 1879.—Antonio Gastañeira.

Sr. Director de «El Bien Público».

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Franco Carmelita confesor.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra del Cármen en su propia iglesia.

Parroquia de Sta. Maria, mañana se celebra la fiesta de la Virgen de Esperanza á las 9 y 1/2 misa solemne con sermón que dirá D. Antonio Pons Vrio. y despues se hará la procesion. Al toque de oracion se dará principio al devoto Septenario dedicado á María Sma. en la expectacion de su glorioso parto. Los cofrades pueden ganar diferentes indulgencias.

Santo de mañana.

Nuestra Señora de la Esperanza.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 16.—5.15 t.

La comision nombrada al efecto por las minorías ha oido la lectura del manifiesto que se firmará hoy. Se asegura que algunos amigos de Martinez Campos se niegan á firmar.

La situacion de los ingleses es comprometida en el Afghanistan. Interior, 15.37. Exterior, 16.60. Bonos, 93.00.

Madrid 16—7.25 n.

El general Serrano ha marchado á Andalucía.

Ha fallecido el general Lagunero.

Por telégrama oficial recibido hoy de Cuba se anuncian nuevas presentaciones de insurrectos.

Las minorías siguen reunidas.

El Senado continúa discutiendo el proyecto de abolicion de la esclavitud.

Anuncios.

D. Juan Florit y Goñalons Juez municipal de la villa de Mercadal de Menorca.

Por el presente edicto y en virtud de providencia de este Juzgado de este mismo dia, se saca á pública subasta por término de veinte dias, una casa situada en esta villa en la calle Mayor, señalada con el número veinte y seis: linda por la derecha con casa de Benita Camps y Mercadal, por la izquierda con otra de Sebastian Anglada y Alzina; y por el dorso, con el torrente que atraviesa esta poblacion; justipreciada en mil cuatrocientas treinta y tres pesetas treinta y tres céntimos. Esta finca propia de D. Bartolomé Gornés y Fuxá de esta vecindad, se vende á instancia de D. José Carretero y Tudurí, para con su producto hacerle pago de su crédito de

doscientas cincuenta pesetas y costas, y queda señalado para su remate el dia veinte y tres de Diciembre próximo á las diez de su mañana, en los estrados de este Juzgado y con arreglo al pliego de condiciones acordado.

Lo que se anuncia por medio de este edicto para que llegue á noticia de los que quieran interesarse en la subasta.

Juzgado municipal de Mercadal á veinte y cinco de Noviembre de mil ochocientos setenta y nueve. —Juan Florit.—Por su mandato, Antonio Sintés, Srio.

POCOS

son los dias que quedan para estar entre vosotros

MAHONESES.

Aprovechad tan propicia ocasion, seguros que quedareis bien servidos de cuanto compreis en la tienda de la

CALLE NUEVA NUM 18

Es una verdadera ganga. Anotamos algunos géneros los que hemos rebajado sus precios á fin de realizar y quedar con todos contentos.

Chaviots. á 32 rs. vn. cana.

Gerjas. á 48 » »

Patenes á 44 » »

Ratinas á 40 » »

Paño negro á 24 » »

Meltones. á 16 y 20 » »

Tartanes finos á 13 » »

Mas inferiores á 5 1/2 y 3 » »

Refajos de lana á 20 rs. vn. uno.

Tapabocas de varias dimensiones de 9 á 30 reales uno.

Pañuelos estambre para Señora á 10, 11 y 12 rs. uno.

Pañuelos merinos de la mejor fábrica de Londres á varios precios.

Pañuelos capucha de 42, 44, 50 y 70 reales uno.

Id. de 9/4 de 20, 30 y 40 reales uno.

Id. de 7/4 de 8, 9, 10 y 12 reales uno.

Pañuelos sarga á 9, 10, 11 y 12 reales uno.

Id. ingleses 5/4 á 15 reales uno.

Cretonas 4/4 á 4 céntimos palmo.

Indianas á 2 1/2 reales cana.

Géneros blancos de todos anchos y clases, toda clase de forro, percalinas, etc. etc. á precios sumamente módicos.

No descuidarse Señores que los dias que contamos estar con vosotros son pocos.

Calle Nueva núm. 18.

Subasta.

El lunes dia 22 del actual tendrá lugar á las once de la mañana en la Plaza de la Constitucion, á voluntad de sus dueños la subasta y remate de dos casas números 27 y 29 y 31 de la calle de San Gerónimo, á tenor del pliego de condiciones que obra en la Notaría de D. Francisco Andreu y en poder del pregonero público.

Para vender.

Lo están las casas números 35 y 37 de la calle de la Reina, propias de D. Antonio Pons y Roca. Informará el notario D. Francisco Andreu y Pons.

SALVADO.

Lo hay en el horno de la calle de San Jorge á precios convencionales.

Se vende un cerdo de un año de unas 10 á 11 arrobas cebado. Informarán en esta imprenta.

MR. PRADERE.

De regreso de Francia pone en conocimiento de sus parroquianos que habiendo hecho una contrata con un fabricante de Madapolanes exclusivamente con el compromiso de no venderlos á nadie y con la condicion de no poner ninguna clase de apresto que pueda perjudicar dicho tejido que hasta hoy se ha vendido á 9 reales, y por el grande consumo que se espera, se venderá desde hoy á 7 rs. cana.

Además hay un buen surtido de

Ropas de hilo puro á 6 rs. cana, hasta 70 rs.

Sábanas sin costura de 10 palmos ancho y 14 largo á 42 rs.

Id. id. de 12 id. y 16 id. á 58 rs.

Pañuelos de hilo de 18 á 120 rs. docena

Juegos de mantelería de 6 y 12 cubiertos de 36 hasta 200 rs. uno.

Bonito surtido de pecheras puro hilo, para camisas de caballero de 4 á 30 rs. una.

Escotes ó pecheras para señora de 10 hasta 60 rs. una.

Grande y variado surtido de anteojos de todas clases, monturas sueltas, de oro, de plata y acero, y de Ecañil.

Anteojos de larga vista de 60 hasta 300 rs. uno.

Una nueva invencion de gemelos para teatro, que los mismos pueden servir tanto para corto de vista como para vista cansada.

Se hacen toda clase de composuras.

Calle Nueva número 19.



¿Porqué coser á Mano?

acudid á

23 calle de Santa Eulalia 23

MAHON

DONDE

por diez reales semanales

Se adquieren las legítimas máquinas para coser de la Compañía fabril Singer de Nueva-York. Tambien se hallarán agujas taladradas superiores, torzales de seda y de algodón, aceite, piezas sueltas para recomponer toda descomposicion de las máquinas y accesorios para toda clase de costura. Todo fabricado espresamente para las máquinas de Singer.

TEATRO.

BAILE PÚBLICO DE MASCARAS.

El sábado próximo 20 del actual se dará el 5.º, bajo las siguientes condiciones:

Palcos de 1.ª fila. 2 pesetas.

Plateas y de segunda fila. 1.25

Palcos de tercer piso 0.75

Entrada general. 0.50

NOTA.—La entrada es gratis para las mugeres y al que tome tres entradas se le regalará un palco de tercera fila.